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UJJJA JL X
1 >olitikai napilap.

Szerkesztői iroda:
Belváros, kalap-u. 15. sz. 1. em.

A lap Bzellenu részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Isérmvnt' tlon levelek csak ismert e- 
zektöl fogadtatnak el. - Kéziratok nein 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. sz. földsz:nt tlior- 
ténw. .Iózf*ef könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek ('lölizetósi pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) iutézendök.

Budapest, május 12.
Nem létezik oly rósz iigy, melynek védője 

nem akadna, még pedig sokszor valóságos meg­
győződéstől vezérelt védője.

Ezen régi állítás jújabb bizonyítékot nyert 
egy vezérczikkben, melyben ív ...Magyar Poli­
tika“ tegnapi számában azon fülfogás védelmét 
tiizte ki czéljául, hogy ha már megtakarításokat 
kivárniuk tenni, azokat ne a közös hadseregnél 
iparkodjunk érvényesíteni , hanem honvédsé­
günknél, s azért a Széli Kálmán által törülni 
ajánlt. 2 és lel milliónak reánk cső quota részét, 
mintegy háromnegyed milliót, vonjuk le honvé­
delmi költségvetésünkből s arra ti és egy negyed 
millió helyett csak 5 és egy negyed milliót 
költsünk.

Ezen nézetének indokolásában megcmlék- 
szik tisztelt laptársunk I rményi Miksa képviselő 
urnák 1872-ben tartott országgyűlési beszédéről 
is, melyben a ...Magyar Politika“ szavaival élve, 
„a támadások özönével találkozott azon kérdés 
megpenditése , hogy honvédségünknek eddigi 
irányú fejlesztésében meg kell államink.

Elénk emlékezetünkben van az idézett be­
széd. mely, La nem csalódunk,Imás eszmét is ho­
zott, napfényre, t. i. azt, hogy honvédségünket 
oly szoros összefüggésbe kell hozni a közös had­
sereggel, mely körülbelül a beolvadással egy­
értelmű volna.

I rményi Miksa képviselő urakkor körülbe­
lül maga maradt nézeteivel, és a közvélemény 
legfölehb magánúton értesült arról, hogy vannak 
az ország képviselői között talán négyen-üten, a 
kik ugyan e véleményen vannak.

A mondottakkal szemben köszönettel tarto­
zunk a „Magyar l>olit!ká“-nak, hogy a kérdéses 
vélemény mellett a nyilvánosság terén síkra szál­
lott, miből, ha azt következtetjük, hogy az, kép- 
viselőházunk úgy nevezett eonservativ fractiojá- 
nak helyeslésével találkozik, talán nem csaló­
dunk.

Ha igy állanak a dolgok, akkor azon eddig 
niás indokoknak tulajdonított, vagy éjien curio- 
sumnak tekintett jelenség is magyarázatát találja, 
hogy a magyar delegatio hadügyi bizottságá­
nak üs,scs mágnás tagjai, a javasolt törlései ellen 
szavaztak.

Ezek mindinkább világosan tiintetik föl azt, 
hogy a conservativcknek egyik prngrainm pont­
ját képezi a honvédség megsemmisítése és a kö­
zös hadsereg intézményének kitágítása.

Nem kívánunk ez alkalommal honvédségi 
intézményünknek katonai szempontból megbirá- 
lásába bocsátkozni, de szükségesnek tartjuk kije­
lenteni, miszerint mi sem állítjuk azt, hogy szer­
vezete, tekintettel az állandó hadsereghez való 
viszonyra, katonai szempontból a legkitűnőbb 
volna, de azt tudták és nem is tagadták mind­
azok, a kik az intézmény életbeléptetését kezde­
ményezték, s ha azt még is tették, az bizonyára 
azért történt, mert belátták, hogy az állammal 
összefüggésben álló minden intézményeknél, nem 
az abstract véve legjobb rendszer alkalmazandó 
föltét lenül, hanem figyelembe veendők a politikai 
tényezők, a nemzet sajátságai és kívánalmai, va­
lamint mindenekelőtt az. opportunitás.

Mind ezen tényezők fönállottak ez intéz­
mény kezdeményezésénél és fünállanak ma is, 
ha tehát számbavétettek akkor, figyelmen kivid 
nem hagyhatók ma sem.

He különben sem vonhatja kétségbe a „M. 
Politika“, melynek hasábjaiban sürgetik mind­
untalan a nemzet sajátságainak megfelelő gya­
korlati politikát, miszerint meglehetősen meddő 
dolog volna a honvédség megszüntetéséről, vagy 
a közös hadseregbe való beolvasztásáról beszél­
ni, mert azon törvényt, melyen az intézmény 
alapul, a képviselőház beleegyezése nélkül meg­
változtatni nem lehet, azt pedig bárhogy kivárna 
alig hiheti a „Magyar Politika“, hogy egye­

lőre találkozzék oly képviselőházi többség, mely 
a hazafias közvélemény elleni ily merényletre 
vállalkoznék.

Hozzá kell tehát szoknia a „M. Politiká“- 
nak is ahhoz, hogy honvédségünket oly létező 
intézménynek tekintse, melynek hivatása élni és 
fejlcsztetni, nem elsorvadni, miért is c kérdést 
csakis ezen és nem más szempontból kell és le­
het tárgyalni.

Ha pedig ily szempontból tárgyaljuk az 
ügyet, akkor első kérdésnek fül kell tennünk 
azt, vájjon a honvédség költségvetése magának 
az intézménynek veszélyeztetése nélkül eltűrhet-e 
uj törlést.

Mellőzni kívánjuk c kérdésnek részletes tag­
lalását már azért is, mert arra átalános szem­
pontból is nagyon könnyen megfelelhetni.

Ugyanis a „Magyar Politika“ elfelejtő vagy 
el akarta felejteni, hogy honvédségünk költség- 
vetése, ha az intézményt oly módon fejlesztettük 
volna mint az tervezteted, ma közel érné a 10 

í milliót, és hogy a ti egynegyed milliónyi kültség- 
j vetés csakis a legnagyobb sok hazafi által némi 
I aggodalommal tekintett megtakarítás, a kifejlő- 
! dós ideiglenesen beállítása és csak a status quo 
I föntartására szoritkozás által éretett el, miből 
! önként következik, hogy további törlések magát 
1 az intézményt támadnák meg.

Ezen szempontok a közös hadseregre nem 
alkalmazhatók, a törlésre ajánlott összeg a hadi- 
ezélokra megszavazandó millióknak oly csekély 
részét képezi, hogy egy kis takarékossággal és 

í jó akarattal minden nagyobb baj nélkül kiegyen­
líthető volna a hiány.

Nem akarjuk ismételni mindazokat, amik 
már is elmondottak annak bebizonyítására, hogy 
Széli Kálmán képviselő urinditványa a hadsereg 
harczképességét nem veszélyezteti, s ezen állí­
tást, mely eddig alapos indokokkal megczáfolva 
nem lett, bebizonyitottnak kell elfogadnunk.

Föltéve, hogy a „Magyar Politika“ nézete 
a honvédelmi költségvetés megnyirbálását illető­
leg helyes és kivihető volna,még akkor sem len­
nénk kéjiesek ebből indokot meríteni arra, hogy 
megtakarításokat ne eszközöljünk a közös had- 

- sereg költségvetésén ott, hol az minden veszély 
, és kár nélkül lehetségesnek mutatkozik.

Pedig erről van szó, mert ismételjük, a tör­
lés veszélyét vagy kárát alaposan ki nem niu- 

, tatta senki, a megtakarítás ezélszerüségétés szük­
ségét azonban érzi az egész adózó né]).

I '• ----------
A budapesti entrepots k és docks-ok építésére,

mint egy honfitársunk Londonból Írja, egy angol társulat, 
mely 3 millió fölött rendelkezik és 200 ezer Irinyi bizto- 

' sitékot letenni kész, szívesen vállalkoznék, ha ez iránt 
a főváros munieipalitásával megegyezhetnék. A közrak­
tárak kérdése nálunk a fővárosi kereskedelem hanvatlá- 

j sával szemben minél előbbi) megoldandó lenne. Reméljük,
; bogy a budapesti képviselőtestület fül fogja használni 

e kínálkozó alkalmat, mely kivált most két kézzel raga­
dandó meg, mivel a vállalkozás külföldi pénzt hozna 
az országba.

A Deák-párt ma este 7 órakor tartott értekezle­
tén Bittó István miniszterelnök előterjeszté válaszát, 
melyet Tisza Kálmánnak ismeretes interpellatiójára a 
képviselőház holnapi illésében fog előadni.

A miniszterelnök előadása némely képviselők részé­
ről több hozzá intézett kérdésre adott alkalmat, melyekre 
nézve úgy a miniszterelnök, valamint a pénzügyminiszter 
részéről a kellő fölvilágositások megadatván, a válasz az 
értekezlet nagy többsége által belyeslőleg tudomásul vé­
tetett.

Ezután Gliyczy Kálmán pénzügyminiszter beje­
iddé az értekezletnek, hogy a holnapi ülésben fogja be­
terjeszteni azon türvényjavaslatot, melyben a 153 milliós 
kölcsön második felének fölvételére kér batalmazást; 
egyszersmind előadja nézeteit az 1875. és7G. évi költség­
vetésekre nézve.

A pénzügyminiszter előadása az értekezlet által 
élénk éljenzéssel fogadtatott; s ezzel 8 éra 45 perezkor 
eloszlott.

A központi bizottság ma d. e.9 órakor tárgyalta 
a hamis vagy vétkes gondatlanságból származott bukás 
eseteiben követendő eljárásról szóló törvényjavaslatot.

A bizottság a következő módosításokat eszközölte: 
A 2. §. 1-ső bekezdése következőleg módosult: a kir. 
ügyésznek jogában áll iratokat, kereskedelmi könyveket 
és okiratokat a csődbíróságnál vagy perügyelőnél megte­
kinteni és azokból kivonatokat vagy másolatokat venni; 
— a 2. kikezdés változatlan maradt; a 3. §-nál, mely a 
távollevő bukottak iránti eljárásról szól, az első pont ki­
hagyatott s ezt pótolja a 4. §. következő szövege: „a to­
vábbi eljárásnál a fonállá szabályok és gyakorlat köve­
tendők“' ; — a 2. bekezdés végpontja, mely a bukott elő- 
vezettetésc és kihallgatására vonatkozik, akként módo­
sult, hogy a csődbíróság szükség esetében a bu­
kottat elővezetési parancs mellett kihallgatja; ■— a 6. §. 
szintén módosíttatott, amennyiben a hivatkozás nem köz 
vétlenül az 1840. XXII. tvezikk 128. §-ra, hanem az 
1844. VI1, tvezikk által megváltozott 128. §-ra fogadta­
tott cl; — a 7. és 8. a hivatkozások kijavításával fo­
gadtattak el; — a mely a már folyamatban levő 
csődcsetekről rendelkezik, következő szövegezést nyert: 
„a jelen törvény hatálybaléptc előtt megnyílt csődesetek - 
nél, a m on n y i b e n vagyonbukott ellen buká­
sa miatt vizsgálat nincs folyamatban, az 
eddigi törvények alkalmazandók ; a 10. §-ban Magyar- 
ország helyett az „ország“ kifejezés vétetett föl.

Ezzel a tvjavaslat tárgyalása befejeztetvén, a bi­
zottság jelentésének előadásával, mely a holnapi ülésben 
fog előterjesztetni, lloránszky Nándor edöadó bíza­
tott meg.

— A baloldali kör tegnap esti (május 12.) értekez­
letén a honvédelmi minisztérium házáról szóló törvényja­
vaslatot illetőleg liangsulyoztatott, hogy mielőtt e külön­
ben nem kifogásolható javaslatot megszavazná, kívánatos 
volna pénzügyi helyzetünkkel tisztába jönni. Különben 
a kör nem köti meg tagjai szavazatát. Áz ügyvédi rend­
tartást illetőleg, a közös kényszer-kamra rendszert, melyen 
v javaslat fekszik, elveti a szabad egyesülés elvén uj tör­
vényjavaslat előterjesztését követeli. A 3 évi gyakorlatot, 
a doctori kötelezettség elejtése mellett, elfogadja; a tör­
vény visszaható erejét a kör nem pártolja. Az ügyvédi 
kamra ügyeit a királyi táblához és legfelsőbb törvényszék­
hez fellebbezné. A bírói vizsgát illetőleg a kör elfogadja 
a központi szöveget csekély módosítással, — a külön­
véleményt elveti.

Mint biztos forrásból értesülünk, tegnap a mi­
niszterelnöknél tartott értekezleten a középpárt és bal­
közép tagjain kiviil jobboldali képviselők is voltak jelen. 
Az értekezleten fi liyczy terjesztő elő az ország pénz­
ügyi helyzetéről s a teendő legelső intézkedésről azon 
nézeteit, melyet közelebbről a háznak is elő fog terjesz­
teni. A conferentián jelen voltak : Lónyay, Wahrmann, 
Vscngery, Széli, Pulszky, Prileszky, Bérezel, Gorove, 
Somssieb. I lomahidy, b. Simonéi. Pcchy Tamás, Móricz, 
Váradé, Tisza Kálmán s a miniszterek Pcjacscvies és 
Wenckheimon kivid.

— A „Hon“ hire szerint ma reggel a miniszter­
elnökhöz Tisza Kálmán s a balközép és középpárt több 
tagja bizalmas ennferentiára volt meghiva, melyen a mi­
niszterelnök előterjesztette a Tisza interpellatiójára adan­
dó válasz főbb momentumait.

— A „Magyar Politikádban olvassuk a követke­
zőket :

Az igazságügyminiszteriumban — mint értesülünk 
— e napokban egy törvényjavaslat készült cl, melynek 
ezélja a Verbőczv Hármas könyve alapján sarkaló és a 
mai kor igényeivel többé már össze nem egyeztethető in­
gadozó jogáliapotot megszüntetni, melyben a nagykorú­
ság jelenleg van. Ez különösen a nők nagykorúságának 
megállapításánál érezhető. Most, mig az ország azon ré­
szeiben, mint a Királyhágón túl és határőrvidéken a még 
érvényben álló osztrák polgári törvény-könyv értelmében 
a nő huszonnégy éves korában nagykorú lesz, addig az 
ország azon részében, Ind Vovbőczy Hármas könyvének 
I ső része 1 P2. ezikke az irányadó, a nők férjliezmenetelök 
által válnak nagykorúakká, inig a hajndonok eltekintve 
koruktól mindig gyámhatóság alatt maradnak. Innét van, 
liogv 11>— 17 éves férjes nők vagyonuk fölött szabadon 
rendelkeznek, mig a barminezas éveket már meghaladt 
hajadonok még mindig gyámhatóság alatt állanak, ha vsak 
kórengedélyt nem nyertek. Az c tárgyban készült javas­
lat, értesülésünk szerint, megtartja a régi magyar jog azon 
helyesnek bebizonyult intézkedését, hogy a nő férjhez- 
menctele által nagykorúvá válik, de egyúttal kimondja, 
hogy a hajadon huszonnégy éves korában szintén telje­
sen nagykorú lesz. A nagykomsitási kérelmek nagyszá­
ma és az alkalommal gyakorlatban levő nehézkes eljárás 
szükségessé teszi, hogy e kérdésben még a polgári tör­
vénykönyv behozat« előtt, nehány rövid szakaszból álló 
törvény által megoldást nyerjen.
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A Lloyd“ ívja:
Mint halljuk, Bittó miniszterelnök a kópviaeloház 

legközelebbi üléseinek egyikében alkalmat veeud, telelni 
Irányi múlt hó 23-(likán beadott interpellatiojára az 
e részről Ausztria és Magyarország, másrészről meg 
Fvanczinország közt a nómet-franczia háború kitörése 
ideién állítólag kötött szövetség tárgyában. A miniszter­
elnök e tárgyban már érintkezésbe tette magát Andrássy- 
val, s azon meggyőződést szerezte, hogy ily egyezmény 
nem létezik.

__A „Pester Corn.“ tegnap déli kiadása írja:
Megbízható forrásból halljuk, hogy a reichsrath- 

delcgatio kérvény! bizottsága, mint már a magyar 
delcgatio hetes albizottsága tette volt, a kérvényekét, 
melyek a hadsereg fölszerelése iránti szállítás tárgyában 
nvuitattak be, a hadügyminiszterhez kívánja elintézés ve- 
gett utasíttatni. Ebben - teszi hozzá a kőnyomata lap 
— kétségtelenül azon, a magyar delcgatio altat fölállított 
alapelv jutna érvényre, hogy a delegatiok, mint nem 
direkt választott parlamenti testületek, nem illetékesek a 
kérvények önálló elintézésére.

— A tanulmányi alapnak a magyar kath. főpapság 
általi segélyzésc a sajtóban különféle értelmezésekre, 
gyanitásokra ós magyarázatokra szolgait alkalmuk Ennek 
következtében a mai hivatalos lap illetékes hely rol \ ett 
értesülés folytán, következőket közli:

A tanulmányi alap jövedelmei teljesen elégségesek 
„....„ hogy azokból az ezen alapra utalt tanintézeteknek 
rendes folyó szükségletei kellőleg födüztessenek. Azon­
ban nemcsak felette kívánatos, de szükséges is, hogy az 
akadémiák és középtanodák a haladás igényeihez képest 
lehetőleg fejlesztessenek, és hogy e kor- és czélszoru fej­
lesztés, daczára súlyos pénzügyi helyzetünknek, mely az 
állam pénzerejének lehető kímélését parancsolja, lialasz-
t&st ne szenvedjen. ,. , , .

E végből, ezen fejlesztés sikeresebb es gyorsául) 
eszközöllietésénck czéljából fordult a vallás- és közokta­
tási miniszter a kath. főpapsághoz, mely a kívánt segélyt 
egyszerűen és készségesen megadó es a t. 187-1. évre 
negyven, a jövő 1875. és 1876. évekre ötven-ötvon ezer 
forintot ajánlott föl anélkül, hogy hazafias és teljes elis­
merésre 'érdemes ajánlatát föltételekhez kötötte, vagy 
eziránt a püspöki kar, akár annak valamely tagja és a 
vallásügyi miniszter között bármely irányú vagy termé­
szetű ígéretek váltattak, kikötések compromissumok léte­
sülték,“megállapodások történtek, vagy csak szőnyegen is 
forogtak volna._________

— Az erdélyi jobboldali és középpárti képviselők
az albizottságnak munkálatát tegnap tárgyalták. A föl­
állított kérdőpontok közül az elsőt, t. í. a linzi adu beho­
zatalát mindenki akarja statistikai adatok után megálla­
pítandó adóperczent szerint. Azonban erre nézve határo­
zat nem hozatott, miután a miniszter az ország többi ré­
szeinek képviselőit is kifogja hallgatni A második pont 
azt tartalmazza, hogy a kisebb varosok egycsitendok a 
megyékkel, kivéve azon városokat, melyek nagyobb ne- 
nosséggel, vagy fejlettebb iparral s kereskedelemmel bír­
nak • melyek vagyonossabbak s jól vezetik a kozigazga 
tást ÍA belügyminiszter megjegyzi, hogy a városoknál néni 
. 1 • .. mint Beirvéb kozigazgatasi

Hassunk nemzetgazdászati reformjaink 
által is a nemzetiségek összébbsimu- 

lására.
Az alkotmányos szabadság intézményeiből eredő jo­

gok és kötelességek a ; legjobb tényezők, melyek ugyan­
azon állam különféle ajkú polgárait egy szilárd nemzet- 
testté tömöríthetik ; azonban, a politikai jogok legtöbb­
jének gyakorlata szórványos és soha sein hathat az ösz- 
szeforradásra oly folytonosan, mint a társadalmi 
együttlót,a közgazdasági együttes munkálkodás, ugy- 
mondva : a közös vetés, a közös aratás, az együtt fára­
dozás, s a siker gyümölcseinek együtt élvezése; ezért 
várjuk mi a nemzetgazdászati reformoktól nemcsak ha­
zánk anyagi jobblótét, hanem nemzetiségeink összébbsi- 
múlását is. ,

Anglia hatalmának egyik legorősb oszlopát az ke

vaevonuKuui, lumuon i , ., , • •
tási költségeiket, de a közigazgatás átahmos szempontja, 
iránti tekintetből még sem tarthatók ion. a központ szer- 
vezetése nézve is nagy befolyással van az, hogy a megyé­
ken kívül van 70 kisebb-nagyobb város, moly közvetle­
nül a minisztérium felügyelete alatt all. A központ, sze­
mélyzet reduetiója Így nem valósítható. A harmadik pont 
egyszerűen elfogadtatott, a negyedik pont is melyben 
az mondatik, hogy a killön politika, fejlődéssel bíró te­
rületek egyesítése lehetőleg kerülendő, s hogy az egész
kikerekitési mü gyorsabban menne ha a szász nemzeti 
vagyon a szász egyetem hatásköre s a kiralyfölgi mum- 
cimumok szervezésének kérdése, előbb külön törvény 
által azabályoztatnak, el lett fogadva átalanosságban.

Iliim.Ili íi vvivii *•> 1 •*.....'............. _.............
mi volt kiváltságosaink is éji ezt az elvhivatást töltik be, 
liánéin a közgazdászaiban kevesen adnak jó példát, 
holott a jogegyenlősógi átalakulásunk által megzsibbadt 
befolyást ép ezen a téren állíthatnák helyre teljesen, az 
ország, de a más ajkú nemzetiségeknek is kiszámithatlan 
hasznára; mert itt nemcsak a köles ö n ö s anyagi gya­
rapodás lnnne az eredmény, hanem politikai viszonyok 
is tetéznék az áldott sikert.

Bár mennyire igyekeztek is a nemzetiségi izgatok 
a terrénumot alá aknázni, tény, hogy azon vidékeken is, 
a hol a lakosok többsége nem magyar, a volt in-béres szí­
vesen eljár tanácsért (és kalácsért) volt földesurához; bál­
áz ámitók Ígérte aranyhegyek még nem mosódtak el álom­
képekként a fölhevített képzelet szemei előtt, — a ke­
gyelet gyökszálait telj esen kiirtani a nemtelen izgatás 
máig sem vala képes. Az olőföltételck tehát megvannak ; 
ott az alap, csak épitni kell reá.

Volt földcsurainkra, különösen az említett vidéke­
ken szép elhivatás vár, csakhogy ezt nem lehet kényel­
mes fiistölgctéssel betölteni; átkeli, hogy hatva legyenek 
a föladat nagyszerűségétől: tanulniuk kell, hogy tanít­
hassanak, szorgalmasaknak lenni, hogy iparkodásra húz 
ditsanak, kitartani, hogy az utánuk jövők se csüggedje­
nek ; s ha a nagy őzéiért lelkesülni tudnak, ha a haza 
felvirágoztatásáért, polgárai testvériesiilóseórt készek 
lesznek áldozni is tehetségük szerint, hogy igy kapcsola­
tosan mozdítják elő a köz-, és a maguk hasznát, terme 
szetesen hangyaszorgalommal munkálva;— akkor mé 
önmagok is megláthatják az Ígéret földét, s büszkén 
mondhatjuk el: e téren is teljesítők a haza 
i r á n t i kötelmeinket, nemes volt a ezél, nemcsak 
az eszközök, s im a nemzetre uj fény derült!!!

Rendesen a volt fóldcsurak tulajdonai a nagyold 
birtokok, a gazdaság belterjcsebbé tételére szükséges to­
kék is náluk vannak, s abban is ők adhatnak példát, ér­
telmiségüknél fogva, hogyan kell és lehet az investitiókat 
helyesen, a helyi viszonyoknak megfelelőleg megtenni, 
— hogyan lehet a váltógazdaság különböző nemeit, az 
elmélet és előhaladottabb gazdászati tapasztalatok fona- 

I lát kézben tartva, gyakorlatilag foganatosítani, sőt biztos 
hasznot nem ígérő, áldozatokkal járó kísérletekre is ép 
azon volt földesurak képcsitvék, kiknek szénáink remi­
ben van, kik társadalmi állásuknál fogva gyakran érint­
keznek szakképes gazdákkal, nemcsak szokásból, liánom 
tanulás végett látogatják a gazdasági egyesületek gyű­
léseit, szemlélgctik azok kiállításait, s olvassák n mező­
gazdászat vívmányait ismertető alkalmazhatóságukról ér­
tekező szakküzlönyöket.

Ha az ilyen nagy gazdák a földmivcsnéii élére álla­
náim* s nem hagynák őket korlátolt értelmük sötétében 
tévolyegni, miközben a fokozatosan növekedett államtcr- 
hek, s a megélhetés súlya alatt földhözragadottakká lesz­
nek, — talán föld nélkül; ha a helység müveit gazdái 
szintúgy magok köré gyűjtenék a derék jóravalo földesz- 
gazdákat, előttük nyitnák meg a jövedelem tokozhatásá- 
nak módjait, előadó szaktudomány tanulságos könyvét, 
— ha szóval oktatva, tettel példát adva járnának elől, 
erős hitünk, hogy a réj^i pietas lassankint helyre allana

ha a reformált megyerendszer és helyesebb irányú köz­
ségi élet körében czúlirányosabban és tö hl, mérséklettel 
fognak közösen gyakoroltatni a politikai jogok, az or­
szág alkotmánya, törvényei nemesi, értelmében, a megye 
és község népének érdekében : — egy idő múlva még a 
konokabbak is párhuzamot vonandnak a közt: mit 
tettek a nemzetgazdászati vezérek , mit köszön­
hetnek ezek útmutatásának — és a közt: mi 
lett az izgatok Ígéreteiből, mit várhatnak tőlük 
azutáni-a, s ez a párhuzam pálezát tőreiül azok íölött, 
kik egykor a legkíméletlenebb absolutismusnak valamik 
saját nomzetfeleikot se kímélő vakeszközei, — most pe­
dig felcsaptak volt a nép erszényének, s a hol tehették 
a jótékony alapítványoknak rovására az álszabadság leg- 
radiealisabh apostolaivá; hihetőleg maradnak még köve­
tőik azutánra is, de vozérhangjuk a pusztában kiáltó szó­
zat lesz, mely e haza külöiiajku polgárainak egyetértését 
zavarni nem fogja.

A nemzetgazdászati folytonos és fokozatos haladás 
„linden culturállnm üdvének kincsét rejti magában ; szá­
munkra egy talizmánt is őriz, — no hagyjuk ezt a ta­
lentumot heverni! R.

— A közös hadügyminiszter a spalatói Grippi 
erődre egy második emelet építése czéljából fölvett 66,000 
frt fölhasználása s a pettaui kaszárnya alkalmassá tétele 
iránt uj előterjesztést nyújtott a delegatiólioz he. Az 
osztrák delegatió ez előterjesztést, mely, a takarékossági 
sürgetésekre jellemző válaszul, újra pénzt kér, a pénzügyi 
bizottsághoz utasította.

— Az osztrák delegatió bizottságának mai üléséről 
a következő tudósítást veszszük: A bizottság a hadügy­
minisztérium rendes költségvetésének tárgyalásai abban- 
hagyja s a rendkívüli tárgyalására tér át.

Dcmel előadó az I. czimnél „a meg hiányzó 
anvagszerok kiegészítése“ a fölvett egész összegnek 
Honfion frt) törlését ajánlja. Elfogadtatik. A 2-dik ezim 
1. tételénél „50 ezer Wonidl-fcgyycr beszerzése az elő­
adó indítványára 2.061 V 00 frt helyet két millió szavaza­
tik meg. A 2 dik tételnél („az erődített helyek folfegyver- 
zése“) a fölvett tétel a magyar delegatióval egyértelmiileg 
töröltetik. Szintúgy a 3-ik tétel is. Olmützi erődítések, 
85 ezer frt. E tételnél a hadügyminisztérium az előirány­
zat védelmére kelt.

A 4-ik tétel tengerparti ágyuk Robiban; nagyobi 
vitára ád okot. Az előadó a fölvett 90 ezer frt törlését ja­
vasolja. Scrinzi és Kartung az előterjesztés mellett szol- 
nak. A hadügyminiszter erélyesen védelmezi a tétel nel- 
külözhetlen voltát s azt mondja, ha az elvettetik, a jövő 
delegatió elé újra be. kell terjesztetnie. Az előadó javaslata 
fogadtatik el. Az ülés tovább foly.

a volt földesurak ismét oly befolyásra tennének szert 
mely saját gazdaságuk előnyein kiviil, nagy hordcrővel 
bírna az egész helység gazdásaatának emelkedésére 
igy közvetve az egész ország anyagi fdlvirágoztatására. 
Lehetnek, vannak c g y e s nagyobb gazdák, kik ily irány­
ban már is hatnak, ámde ezt többen nagyon sokan 
kell hogy tegyék.

E mindenkire áldásthozó irányadás és vezérlettel 
szemben ugyan miféle liasonerejü tényezőt állíthatná­
nak a nemzetiségi izgatok V

A nagyhangú ámításból már kioesudott azok nagy 
része is, kik abban egykor reményhorgonyt véltek találni, 
a sokszázados hazaszeretet tisztító tiizc elpárologtató a 
gyűlölet mérges miasmáit, s mind széles u körben ver 
gyökeret azon meggyőződés, hogy az izgatok által kije 
lölt ut ép oly kövess é vezet egyéni jólétre, mint ns 
álmodott politikai hatalomkor c 1 fo g 1 a Iá s á r a.

Az idő győzte 8 győzi meg erről napról-napra job­
ban a másnemzetiségii polgárok józan részét, túlnyomó 
többségét; az idő, c nagymester fogja meggyőzni arról 
is, hogy nemzetiségüket e hazában századokon át meg­
tartván, annak jelenét a szabadság közössége, a jogok 
egyenlősége biztosítja minden csorba ellen a jövőre is, 
ez által fog órczfal vonatni a lelkiismeretlen izgatok elé, 
s többé megfeszített erővel sem érendenck cl oda, honnan 
a gyűlölködés lángjára olajat önthetnének.

Hisz tudjuk, íiogy ezek, a látszólag magasabb ezé 
lók és puritán elvekéét rajongó izgatok legnagyobb része, 
visszaélve a nép könnyenhivőségével, n e in könnyí­
tőnek a saját fajukbeliek terhein ; hanem saját hasznukat 
tartva szem előtt, nemzetiségi czélokra mit se áldoznak, 
sőt az elámítottaktól követelnek, hogy ismét ezek vállain 
emelkedhessenek a képzelt Olympusra, s vezért játszhas­
sanak ott is, ahol jó közlegényeknek se illenek he.

Ha a nemzetgazdászati előremeneteli,cn nagyobb 
gazdáink elfoglalták majd helyüket, s irányadásuk jó­
tékonysága hangosan szólam! az utánuk indult földész 
gazdák jövedelmének kézzelfogható szaporodásában, —

Vidéki levelezések.
Jászságból. Jász-Kis-Kisér, május 5.

Végzetünk, úgy látszik, nem akar kifáradni ellő­
nünk intézett csapásaiban. Egymást érik a bajok. Az 
utóbbi három évben kolera, rozsda-himlő, és az ég tudná, 
miféle csapások egymást fölváltva, sokszor együtt, egy 
időben sújtottak 1,címünket.

Ez idén reméltünk ; de ismét csalódtunk. Egész vidé­
künkön — mi nem kevesebb egy millió hold földnél —- 
úgyszólván semmi termés sem lemül.

Az egész tél hideg, sőt kemény hideg volt, de egy 
vonal hó som esett. A hideg 1<) -I» fok között váltako­
zott, a földeket rendkívül porhanyóvá tette a földszinén, 
és meghagyván az őszi göröngyöket, miket annak idejé­
ben a nagy szárazság miatt clhengcrelni nem lehetett, és 
a tavaszi folytonos a mai napig tartó orkánszorü szelek 
elsöpörték a fülszinen levő porhany földet és pusztán 
maradt a göröngy, a vetések ki nem keltek, ami pedig 
kikelt, el van száradva, s most 35 fok melegség után há­
rom éjjel egymásután 5 fok fagyra, minden clfagyott. — 
Nyel ez hón aj, ja vár már o vidék esőre, 
és még kilátás sincs arra, hogy legyen!

Elveszünk, bizonyosan semmivé leszünk! Isten ezen 
ostorozásához még aztán az emberek erélytelcnségo is 
járul, s ez segiti a hajt tetőzni. Mindenki összefont ka­
rokkal néz a baj elé, senki sem tudja, hogy mihez 
kapjon !

Azonban a közérdekű „munkák“ mégis folynak, az 
adót folytonosan oxequálják, viszik a sok ágyneműt a 
szegénységtől, —- node ezen annyiban megnyugszunk, 
mert az államnak is viselni kell terheit, és ezt adó nélkül 
nem lehet.

Vidékünk anyagilag is pusztulásnak is indult, szel­
lemileg talán mégis gyarapodunk. Eddigelé egy lapunk 
volt: a „Jászkunság , az is rósz; most egy másik, a 
„Jászkun Polgár“ küldte szét mutatványpéldányait; — 
i-UUűl legalább az okos és magyar szó könnyen megért­
hető, nem úgy, mint az eddigi „Jászkunság“ sok nyelven, 
do ecryon so correct szerkesztett érthctetlonségoiből.

II. J.

Szabolcsból.
A régi megyei életnek egy testben mai- 

évek előtt megtört, köztiszteletben állott aggastyánját, a 
72 éves, idősb pozsonyi Elek Mihály urat, f. hó 7-kón 
tettük örök nyugalomra a család Pozsonyban levő sír­
boltjában.

A közel- és távolból üsszesoreglcttck nagy tömege 
környozé ravatalát a férfiúnak, kinek neve és tevékeny 
sége megyei életünk egy szép és emlékezetes korszakával 
van összefonódva.

Gondos nevelés után a katonai pályára lépvén, de 
magasra törő szelleme a béke korszakában kielégítést 
nem találván, nehány év után a polgári életbe tért vissza, 
hogy tevékenységének a megyei tanácskozások s a köz­
szolgálat terén keressen elfoglal tatást.

Előbb mint megyei aljegyző, majd mint főszolgabíró 
6s Il-od alispán, szolgálta megyéjét orélye részrehajlatlan 
igazságszeretete miatt, közbecsülés által környezetten.

Azon nagy reform-küzdelemben, mely az 1848-iki 
évet megelőző, egyike volt az ellenzék előharczosainak.

1848-1,an ós 186'-ben az országgyűlésen Szaholcs- 
mogye bogdányi kerületét képviselő, 1865-ben szintén 
egyértelműig őt jelölé ki o helyre a közbizalom, de a 
közbejött agyszélhüdés már lehetetlenné tévé számára a 
megbízatás elfogadását.

Helyes fölfogása s világos előadásával a tanácsterein 
befolyásos tagjává tevék, lelkiismeretessége s mogrendit- 
lietlen igazságszeretete következtében a legbonyolodot- 
tabl, perekben számtalanszor választott bíróvá lön a me­
gye határain kivül ós fölkérve.

Egy szóval egyike volt azon kitűnő embereknek, 
kik a közéletben tiszteltek, a társaséletben szeretettek 
voltak. Nyugodjék békében!

Különfélék.
Budapest, május 12.

(Kinevezések.) A belügyminiszter Biró Kálmán arad- 
inegyei birtokost és törvényhatósági bizottsági tagot a jövede­
lem-adó kUctése ellen intézett felel,bezések tárgyalása es eliten 
lése czéljából az aradi in. királyi pénzügyigazgatósag székhelyet 
alakított fölszólamlási bizottság elnökévé, az igazságügyin msz 
tér Jeillingcr Hároly vcrseczi bír. törvényszéki díjas J bf í. 
kornokot az oraviczahányai törvényszékhez aljegyzővé, - 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter hrutBcum 
bért zágrábi postatisztet ugyanezen postaigazgatósághoz 
nos minőségű postaigazgatóság! fogalmazóvá, » pPrenez
közlekedési miniszterhez LinzJioth Ignaez és 1 . é
államvasuti mérnökökéi k sogédmérnökke, a k •- . .
vigyigazgatóság Wébcr Károlyt irodatisztté, c * 
irodai segédtisztté nevezte ki.



— Királ' n fölsóge f. hó 18-dikán átalános kihall­
gatást fog adni. Előjegyzéseket a kabineti irodában a 
budapesti várpalotában a mondott napig lőhet kiesz­
közölni. , . .

— Az orosz czár londoni utjának részleteire vo­
natkozólag közöljük a következőket A czár holnap ér­
kezik Gravesondbe, hol három angol hadihajó s a walesi 
herezeg fogja várni. A királynő es a hcrczegnok a 
windsori vaspálya indóházban fogadják a ezárt, ki erre 
kíséretével a windsori várkasté yba fog vonulni, hol tisz­
teletére diszebéd fog tartatni. Csütörtökön a St.-George- 
Hallcban lesz diszebéd. A ezar Londonba csak pénteken 
mogv hol a Buekingham-palotábsn fog lakni. Szombaton 
a kristály-palotában lesz diszebéd. Hétfőn a czár meglá­
togatja a királynőt. A ezár f. hó 20-dikáig marad Lon­
donban. ...»

— A német consul magyarul tanul. A vasárnapi
lóverveny alkalmával a király hosszabb ideig társalgóit 
W k eke r g o 11 e r német eonsullal, a többek közt azt is 
kérdező tőle, hogy mint érzi magát Pesten ; erre a német 
consul azt felelte, hogy nagyon jól, oly jól, hogy mar c 
szép ország nyelvét is kezdő tanulni. A király meglepetve 
kérdező: „Ah ön a mi nyelvünket tanulja?“ Ezután ma­
gyar nyelven intézett hozzá egy kérdést, miáltal azonban 
a consult nem esekédy zavarba ejtette, ki a „Reform 
szerint igy felelt: „Értek ugyan már mindent, — a mit 
mondanak — de szabatosan még nem tudom magamat 
kifejezni.“ Ezt ugyan kezdő tanulónak elég szabatosan 
mondotta.

— Gróf Csáky László. Nyitramcgyc főispánja arez- 
képének leleplezési ünnepélye f. hó I. ment végbe a nyit- 
rai megyeház nagytermében. A „Nyitni,“ mely ez alka­
lomból díszes ünnepi kiadásban jelent meg, az ünnepély­
ről részletesebb tudósítást közöl, melyből atveszszük a 
következőket. A megye alispánja a 1. hó 4-en tartott bi­
zottmány! közgyűlésen, melyre a bizottmányt tagok 
majdnem teljes számmal jelentek meg, hosszabb bőszed­
ben vázolta azon ladikokat, melyek a megye közönségét 
arra indították, hogy a főispán arczképét a megyeház 
nagytermében elhelyezze. Az alispán által előadottak sze­
rint gr. Csáky László, ki 182'*. évi deez. 22-én született, 
1843-ban mint a főrendiház tagja, a szabadelvű parthoz 
csatlakozott és benső baráti viszonyban állott gr. Haltban) i 
Lajos, gr. Széchenyi István, b. Wesselényi Miklós, gr. 
Teleki Lászlóval. Utóbb Troncsén megyének ab, majd 
főjegyzője volt, és mint a megyei haladopart vezérét a me­
gye szabadelvű része őt szemelte ki az alispani székre, 
az 1818. évi események miatt azonban a tisztujitás nem 
volt megtartható. 1848-ban Szepesmegye főispánjává a 
honvédség fölállításának elrendeltetése után kormánybiz­
tosnak is neveztetett ki. Mint ilyen tevékeny részt vett a 
szabadsághadak szervezésében; ő szervezte a megyei 
honvédzászlóaljat, guerilla- és vadászcsapatokat alakított, 
önkéntes tüzérséget. Lőcsén önköltségen fegyvergyart 
állított. A világosi eapitulatiot nem fogadta el, hanem 
álöltözetben Csehországon át Belgiumba és innen Parisba 
menekült. Bujdosásában magasztos szellemű anyja ki seré. 
A honvágy 1852-ben visszahozó hazájába ; itt haditörvény­
szék elé állítatván, ismét halálra Ítéltetett, azonban mog- 
kegycl111 eztetett, de 1850-ig folytonos iülügyelet alatt tar­
tatott, l8ti 1-ben és 8G6-bon a városi kerület képviselő­
jévé választatott meg, és mint a ti7-es bizottság tagja, 
tevékeny részt vett az alkotmány összeállítása körül. 
Végre 1807 óta Nyitramegye főispánja. Az alispán beszé­
dét és az arczkép leleplezését több pereznyi éljen­
zés követé; azután Krajcsik János püspök veze­
tése alatt küldöttség ment a főispánhoz,^ ot, a lelep­
lezés megtörténtéről értesítendő. A főispán meg­
hatott hangon adott válaszában hangsúlyozó, hogy 
az ünnepélyes tényt annak emlékéül kívánja tekin-az. uiiuuuvi) i........  , *', .1
tetin: hogy ő volt az első főispán, ki a függetlenségi liarcz 
óta lefolyt 18 évi szenvedés után Nyitramegyében az al­
kotmányos működést ismét megkezdette. Erre a főispán, 
viharos éljenzés közepette, a nagy terembe kisértetett, 
hol a rendes évharmados közgyűlést megnyitó. Este 
a megyei és városi közönség fényes faklyásmcnctet ren­
dezett'a főispán tiszteletére, mely alkalommal Balázso- 
vits J. tiszti főügyész tartott hozzá üdvözlő szónoklatot.

— Kitűnő rendőrbiztosok. A „Függ. Polg.“-nak 
két jtiles rendőrbiztosról írnak, a <i két eset eléggé jel- 
lemzi, mily jó kezekbe van letéve, különösen a vidéken a 
közbiztonság ügye. Az egyik: Járányi pécsvárosi albiztos. 
Kz az ur olyan ember, kit a lebujókból ki szoktak dobni, 
s olyan, hogy a napokban egy özvegy korcsmárosné 
leányát elcsábította, elszöktette s egy félreeső lakásban 
több napig rejtegette, inig a rokonok föltalálták. A csá­
bító különben nős ember. — A másik a vaezi városi 
rend biztos: Kábriezy Nándor. Kz meg olyan ember, 
hogy egy kis váczi csapszékben X arsányi nevű város­
atyával összekapván, a nép szcmelattara összeverekedtek 
s Varsányi véresen maradt a küzdelem helyén. Vacz 
erélyes kapitánya vagy az erélytelen polgármester elol­
vashatnák az 1870. évi XLll. törvényezikk 8. §-át.

— Két és felmázsa földet hozott Ováry még az 
ősszel Nápolybái a Soflatara tüzokadó hegyről, mely mint 
az olasz gazdák állítása szerint a szőllő és egyéb növény- 
betegségek, de különösen a crytogenm s phyloxera ellen 
sikeres használatú, de egyszersmind nemesitő tragyaszer. 
Még azt is állítják róla, hogy e földdel trágyázott tőke a 
fagynak is cllcntáll I E mutatvány-tbldct a löldmivelesi 
minisztérium vette át, hogy a gazdasági egyletek, külö­
nösen ott. hol a szőllőbetegség mutatkozott, kísérletet 
tétessen. Érdekes volna már most tudni, ha az illető mi 
niszterium ígéretét beváltó, hogy az utóbbi fagy alkalmá­
val az azzal megtrágyázott tőkék menten maradtak-e 
annak irtó hatásától.

— Színház. A nemzeti színházban tegnapeste 
Stuart Mária“ került színre, sokkal nagyobb számú kö­

zönség előtt, mint várni lehetett. Az előadás jelenete a 
mii színvonalán állt, de még több azon jelenetek száma, 
melveket színészeink tübbé-kevásbbé elejtettek. S ennek 
oka" nagyrészt abban keresendő, hogy nehány színészünk 
nagyon lazán, lanyhán játszott és szerepét a súgó után 
rcezitálta el. A tegnapi előadás c ezülönkben csetlctt-bot- 
lott, botorkált ezélja felé, melyet azonban csak néhány 
jelmezben közelitett meg. A jelzett hiba főleg azon jele­

netekben boszulta meg magát, hol a szavalatnak a do­
log természeténél fogva, gyorsnak, izgatottnak kellett 
volna lennie. Hogy mily hatást idéz elő az ily jelenetek 
ben a szerep nemtudás, s ha a színész a súgó szájából 
huzza ki a szót, nem kell magyarázni. Az előadás fény­
pontját Stuart Máriának Erzsébet királynővel való talál­
kozása képezte. Ezen jelenetnek F e 1 e k i n é (Mária) já­
téka adta meg a kellő koloritot és költészetet. A találko­
zás első momentumait, midőn a két egymással szemközt 
álló vetélytársnő tekintete, szava, mint két éleskard csap 
össze, hogy a másik erejét és gyengéjét kémlelje, Feleki- 
né nem találta el kellőleg, valamint azon kedélyharezot 
sem érzékitette híven, melyet Máriában a büszkeség és 
megalázodás vi, de a jelenet második része, midőn valódi 
arczát ölti fii megvetett vetélylórsnőjével szemben, fénye­
sen sikerült neki, s megérdemelte a tapsokat, melyekben 
a közönség részesítette.. E jelenetnél azért szólunk csak 
Folckinéről, mivel ellenjátékosa, Kassayné (Erzsébet) fö­
lött hasonlithatlanul kimagasodott. Kassayné nem volt 
sem királynő, sem hiúságában sértett nő. Játéka csaknem 
valamennyi jelenetben színtelen, kifejezéstelen volt, s en­
nek egyrészt szerepe is oka volt ugyan, de nagyrészt 
Kassayné azon hiánya, hogy szerepét, mely apró részleteit 
nem tudja kidolgozni, s ha öblös patkóssal, s nagy voná­
sokkal nem jellemezhet, egyáltalán nem tud jellemezni. 
Nagy Imre (Mortimco) ha nem hadar oly értelmetlenül 
több hatást idéz vola elő. Beszédét csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel lehet megérteni, de ha az ember megérti, 
észreveszi, hogy Nagy Imre jól hangsúlyoz, mit csak ke­
vés színészünkről mondhatunk el. Szigeti ‘Imre egy jele 
netben (Kassayné — Feleki — Szigeti-féle hármas jele­
netbenj midőn a darab tragikai pathossa egyik legnagyobb 
hullámát veti, pattogásával a közönség egy részét neve­
tésre kényszoritette. Feleki kitűnt azok közt, kik szere 
pöket a súgó után mondták el.

— Kegyetlen őrmester. A „Reform“-ban egy atya 
a következő sorokat közli: Fiam Albert gyermekségétől 
különös előszeretettel viseltetett a katonai élethez, mit 
atyai szigorom sem volt képes benne elnyomni; e nagy 
hajlamnak végre engednem kellett s 17 éves korában 
Gyöngyösön a Wiirtombcrg 0. huszárezred 5. századában 
kezdte meg mint önkénytes a nyomorult katonai életet. 
Fiamnak Őrmestere Fiilöp Gábor nevű volt molnárlegeny 
lett, ki különös ellenszenvvel viseltetik mindazok irányá­
ban, kik önkéntesen lépnek a katonai pályára. Ezen 
ellenszenvét nyilvánította mindjárt az által, hogy fiamat 
egy oly aljas házhoz szálláseltatta el, hol megforgesedett. 
Midőn ezen esetet az őrmesternek jelenté, a legdurvább 
szitkokkal támadta meg, lehányatta róla fölső ruháját s 
január hó legkeményebb idején 1 '2 napig ingben és lábra- 
valóban lóistállóban hálatta. Fiam betegségbe esett, mely 
betegség oly súlyosan nehezedett reá, hogy ezt ismét 
kénytelen volt fönt említett őrmesternek jelenteni. S erre. 
mi lett a válasz? Az, hogy tetteti magát, s fiamat rögtön 
lóra ültette, és a lovat alatta karikással annyira tttötte- 
verte, mig a ló elragadta a lovast, több ölnyire dobta cl 
magáról, s a müveit őrmester fiamat fülön rázta s arczul 
ütötte. E gaz tett után fiam elméjében megzavarodott s a 
betegség tüdővészszé változott. Most mit gondolna az 
ember mást, mint hogy csakugyan bejuthatott a kórház­
ba ; — korántsem, ezt az őrmester minden áron megaka­
dályozta ; mig végre fiam betegsége oly borzasztó fokra 
hágott, hogy az az utczán föltűnt egy városi úri hölgynek, 
s ezen lelkes hölgy emelt, mint ismeretlen mellette szót a 
nála szálláson levő főhadnagynál. így juthatott be végre a 
kórházba, hol daczára a leggondosabb ápolásnak, mely­
ben az ápoló apáczáktól részesült, öt heti borzasztó szen­
vedés után meghalt. — Ezt tartoztam a nyivánosságnak 
átadatni, hogy ítéljen a világ ez őrmester fölött. Venczclly 
Albcrt.

— Csalás. Aradon Papp Kornél ifjú urnák minden 
áron pénz kel Ivén s ahhoz tisztességes módon nem lár­
ván jutni, elhatározta csalással azt magának kizsákmá­
nyolni. Evégből hivatalos arezot ültvén, az aradi külvá­
rosi földmivelők előtt kijelentette, hogy ő fölsőbb helyről 
Riktildvc van, az ő házikóikat tűz ellen biztositni. Midőn 
az illetők ez ellen szabadkoztak, Papp Kornél ifjú ur 
fonyegetődzött, hogyha nem engedelmeskednek, bezá­
ratni, s nagy pénzbírságra Ítéltetni fognak. Lingurár Va- 
szilie és Krocca Ilié azonban, miután kettőjüktől 18 írt 
38 kr ily módon kizsaroltntott, jelentést tettek a kapi­
tányságnál, s ez a vizsálatot megejtvén, a jó, mada­
rat * befogatta a megfenyités végett illető bíróságnak 
átadta.

rlnt Kabala bízatott meg egy kibékitési cabinet megalapíj 
tásával.

London, május 11. Az orosz ezár 1. hó 20-ig fog itt 
időzni. A walesi, edinburgi és Arthur herezegek Grave- 
sendben, a királyné és a herczegnők a windsori pályaud­
varon fogják üdvözölni. A lengyel emigránsok közt kö­
röztetett kérvény, mely az orosz czárhoz anmestia el­
nyerése végett be fog nyujtatni, eddig GO aláírással van 
ellátva.

Közgazdaság.

Nemzeti színház. Szerda, május 13. „Sziget a szá 
razon.“ Vigj. 1 fölv. „A nők iskolája.“ Vigj. 5 fölv.

Táviratok.
BéCS, májás 12. A lapok közé teszik az államvajsut- 

társulat üzletjelentését az 1873. évről. Az összes hálózat 
bevételei 35,3< '8.714 Irtot, a kiadások 15.042,568 frtot, az 
uradalmak tiszta jövedelmei 2.143,255 frtot, a régi háló­
zat összes többlete 6.999,184 a kiegészítő hálózat hiányai 
002,294 frtot tesznek.

A galicziai Carl-Ludvig vasút összes bevételei 
10.640,592 frtot, a kiadások 4.667,415 frtot, e szerint a 
tiszta bevétel 0.273,177 forintot tesznek. Az 5 százalékos 
kamatok és a részvények törlesztési quotájának levonása 
után a közgyűlésnek még 2 millió 036,788 írt marad ren­
delkezésére.

Berlin, május 11. A szüvetségtanáes elhatározta, 
hogy 5 márkás ezüstpénzeket veret és „Deutsche 
Seewarte“ ezim alatt központi tengerészeti hivatalt rend­
szeresít.

Brüssel, május 11. Párisból jelentik: A baloldal le­
mond arról, hogy a kormány által előterjesztendő alkot­
mányjavaslatokra nézve a sürgősséget követelje — Jalloux 
hirszerint Frohsdorfba utazott.

Pária, május 11. A balközépi képviselők mai érte­
kezletén e minisztérium ellen ellenséges hangulat nyilvá­
nult. A kormány pénteken terjeszti a nemzetgyűlés elé az 
első kamarára vonatkozó törvényjavaslatot.

Madrid, május 11. Az „Impartial“ jelenti, hogy 
a tegnapi minisztertanácsban a válság kitört. Hirsze-

Budapest, május 12.
Az időjárástól Írja az aradi Lloyd-társaság heti 

szemléje : A most lefolyt héten igen kedvező volt az idő­
járás. Mérsékelten hűvös idő mellett naponkint volt rüvi- 
dobb ideig tartó bő esőzés, s miután ez az egész országra 
kiterjedt, az aratási kilátások is sokkal kedvezőbben ala­
kulnak, úgy hogy az őszi vetésektől rendes időjárás mel­
lett jó közép és a tavasziaktól jó aratás remélhető. — A 
gabnaüzletben moglangyult a hangulat; az árak nyomot­
tak ; üzlet, úgy az eladók, mint a vevők tartózkodása foly­
tán nem jön létre.

A Luiza gőzmalmi részt nytársaság Ullmann M. 
elnöklete alatt ma tartotta közgyűlését. A fölolvasott üz­
leti jelentés szerint 4 ,6,878ly10 mázsa búza erőltetett meg; 
a tiszta jövedelem 124,165 frt 58 krra rúgván, melyből az 
alapszabályszerü levonások 17,794 frt 54 krral, a kétessé 
▼ált követelések 7.878 frt 61 kr; a 10%-nyi tantiéinek 
9 849 frt 14 krral, — összesen 35,523 frt 29 kr. levonat­
ván ; a maradók 88,642 frt 29 krból uj befektetéseire 
10,121 frt 16 kr fordittatván : 63,000 frt jut osztalékul, 
s igy minden 160 forinttal befizetett részvénye 18 forint 
osztalék fizettetik. A jelentés tudomásul vétetett, a föl­
mentés megadatott s Herz helyett Macklup választatott 
igazgató tanácsosnak.

Gazdasági múzeumunk rendezése a „Köztelken ör­
vendetes módon halad. A bécsi nemzetközi kiállításról 
hozott és külföldről kiegészített gyapj «mutatványok, 
Ansclm-féle eszközgyűjtemóny s több más érdekes tárgy 
a kiállításról szerzett iliszcs fekete és aranyozott szegé­
lyű szekrényekben már cl van helyezve, Az ut és a bécsi 
kiállítási tér munkásai által megviselt szekrények hely­
rehozatala sok időt és költséget igényel. A földmivclesi 
minisztérium múzeumunk létrejöttét elősegítendő, c na­
pokban 13oO frtnyi segélylyel járult az első berendezés 
költségeihez.

Szerb ezüst pénz. Szerbia azon nemzetközi egyez­
ményeket fogadta el pénzrendszere alapjául, melyek 
1865-ben Párisban Francziaország, Belgium, Olaszország 
és a S váj ez között stipuláltattak, s amelyeket később 
Görögország is magáévá tett. Az uj szerb pénz alapegy­
ségét a dinar (frank) = 100 para képezi. A veretese 835 
ezredrész ezüst finomsági tartalommal és 165 ezredrész 
réz keverékkel történik. Ebből tehát világos, hogy a 
szerb pénz nem igen lesz alkalmas eszköz nemzetközi 
fizetésre. Az voltaképen váltópénz. A törvényben ugyan 
e kifejezés nem fordul elő, de miután a belérték nem felel 
meg á névleges értéknek, azt ilyen gyanánt kell tekin­
tem. Az osztrák ezüst értékhez viszonyítva egy szerb di­
nar nem 40 o. 6. kr., hanem csak 37 és fél kr.; körülbe­
lül tehát olyan értéke lesz Magyarországon a szerb ezüst- 
pénznek, mint az osztrák papírpénznek. Ennek azonban 
az imént jelzett hátrány mellett az az előnye van Szerbiá­
ra nézve, hogy pénze nem fog oly könnyen kiüzünlcni az 
országból, mintha teljes értékű volna.

Az osztrák államvaspályatársaság két részre kü-

tiOIlilbUm, Ilit 'ílöUUll lll.io ‘’"uuvim v,.

bim keresik súlypontjaikat. Nincs is ez sehol a világon, 
csak nálunk. Nálunk esketik meg csak, hogy a nyugoti, 
kassa-oderbergi, eperjes-tornowi és az első gácsországi 
pálya Ausztriára appellál Magyarországtól és viszont; ná­
lunk esketik meg csak, hogy az ország közgazdasági vi­
szonyait, s ezzel együtt forgalmát, fejlődését, két tőlünk 
teljesen független, velünk teljesen ellenkező érdekű tár­
saság uralja: az állam és a déli vasúttársaság. Az aldunai 
forgalmat'megkapó társaságnak pedig súlypontja és vég­
pontja csak Magyarországon lehet. „Ez indokolja -— 
szól a „Reform“ — azon nézetünket, hogy a jelen osz­
trák államvaspályatársaság, miután az a franczia részvé­
nyesekre nézve úgyis mindegy, miután továbbá az igy is 
több mint 140 mértföldnyi óriás hálózattal birna, válasz- 
tassék ketté, egy magyar és egy osztrák részre s az ezen 
szétválasztásra vonatkozó tárgyalások haladéktalanul 
kezdessenek meg, ajelen kérdés eldöntése ezek eredményé­
től tétetvén függővé.“

A „Neue freie Presse“ irja, hogy a budapesti entre­
pots tárgyában a legutolsó alkalommal az osztrák állam­
vaspályatársaság és a magyar kormány közt alkudozások 
folytak, amelyeknek alapjául szolgált az, hogy a neve­
zett társaság indóházával kapcsolatosan óhajtó azt létesí­
tem. A nevezett lap szerint a magyar kormány ezen 
szándékba, — miután az államkincstár jelen állapota 
mellett sok ideig nincs kilátás államköltségen vagy állami 
kamatbizcositással építeni, készségesen beleegyezett ebbe. 
— Mi hiteles helyről úgy vagyunk értesülve, hogy 
e hir egyátalán nélkülöz minden alapot; a kormány ez 
alkalommal csupán a temesvár-orsovai vasút tárgyalásai­
ra szorítkozván.

A budapesti gabna- és értéktőzsdéről, május 12. 
Daczára a gyenge kínálatnak, mely az esőzés folytán be­
állott, vételkedv még kevesebb volt, ugyannyira, hogy ga­
bonában semmi kötés sem jött létre, a mai nap folyamában. 
A tőzsdén a hangulat ma szilárdabb, a forgalom valami­
vel élónkcbb volt. Eladattak: m sorsj. 77.50, m. hitel 
144 — 143.50, angle 30—31, földhitel 55, mun. 25, pesti 
közúti 274, molnárok és sütők 242, pesti hengermalom 
785, takarék és$hltcl 46.50, országos központi 70, buda­
pesti gőzmalom 690 forintjával fizetve. Valuták nem vál­
toztak, 20 frankos arany 8.99, császári arany 5.37. tal­
lér 1.66 V

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula.
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A budapesti áru- ás értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. május 12-én.
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Repce, fekete 75 „ n --,------- -

„ bánáti 62 * --.---------- --

J Értékpapírok.
—™ Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 fit. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földteherm. kötv., magyar 

„ „ temcsi
Dézsmavált. kötv. 100 fit. 
Egység, állainadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ íipr.-okt. .

Kisorsolással 1800, áBOOf, 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6°/„

Adva Tartva

93.50 
77.-! 
74 50
73.50 
69.75, 
60.-: 
73.75 
73 75

104.75 
109.25 
134.50 
82 50

94
77.50 
75 25
74.50 
70.
69 50 
74.25 
74 25

105.25 
109.75 
135 50 
82.75

ä Itíazvénjek.

315 Első magy. ált. biztosító-társaság 
200 Haza . . .
300 Pannónia ,
100 Pesti bizt.
200 Hunnia . .
300 Unió . .
200 Pesti közúti vaspálya .... 
200 Budai „ * ....
200 Budai hegyipálya....................

80 Municzipális hitelintézet • ■ 
85 Angol-magyar bank .... 

160 Magyar általános hitelbank . • 
200 Franco-magyar bank .... 
100 Magyar általános földhitel-társ.
70 Pesti egyleti bank....................
50 Takarék- és hitelegylet . • • 
50 Buda-ó-budai népbank . . • 

100 Iparbank ........
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi bank . .
200 Pesti iparbank.........................
100 Budapesti kézmiivesbank - •
50 Hivatalnok, hitelegylete l.cm . 
80 Kisbiitokos, hitelintézete . .

100 Országos közp. takarék]). 5°„ .
íODO Pesti hazai..............................
10U Budapesti fővárosi....................
100 Kőbányai takarékpénztár . . 
100 Külvárosi tanarékpénztár . .
40 Szentendrei takarékpénztár . • 
60 Újpesti takarékpénztár . . ■

600 Arpádmalom.............................
500 Blumféle...................................
500 Concordia ...................................
20üíErzsébet...................................
160 Luite........................................
200!Molnárck és sütők....................
500 Hengermalom .........................
300 Victoria ...................................
100 Első budapesti.........................
100 Budai gyárudvar....................
moo Pannónia...................................

Adva Tartva a ; Adva Tartva

8GV— 805— 6UU Klsü magyar serinaüe .... 410.— 415—
— .-- --.--- 200 Sertéshizlaló ............................... 158.— 160__

320.— 325— 20U Athenaeum ............................... 244— 245—
48.— 4V.— 500 l’esti könyvnyomda .... 500— 510.
05.— 67— 200 ügyesült magyar gőzhajó-társ. — .--

170.— 175.— 500 Gamfóle vasöntöde..................... 285— 290 —
272.- 273.— 200 (jseliwindt-lóle szeszgyár . . 208— 210—
98.— 100— 200 Bőrgyár ......................................... 78— 80—
59 - 60 - 200 Oyapjumosóda.......................... 100— 102—
24.75 25 — ■100'Salgo-tarjáni kőszénbánya . . 92. - 94.
30 ÚU 30.75 200 tiehliek-fóle vasöntöde . . . 155— 160 —

143.25 141.50 200 Sóskúti kőbánya......................... 100— 110—
56.- 58— SOOiKlső magyar szó szfinomitó . . 150.- 155—
55— 55.50 800 Alagút ......................................... 70.- 80—

Záloglevelek.
46.75 47— Magyar iöldhitelintézet 51 a°/0 . 8b. — 8fi 2ű
31.50 31.75 Magyar jelzálog-bank 51 / „ . . 77.50 78—
46.50 47— Magy ált. földh. részv.-társ. ti•/„ 86.50 86 75

175— 180__ »1 » *» -1 f»1 ,e0 84 50 85-
740— 745 — l’esti kereskedelmi bank 6”, . 84.75 85.--
380.— 385— KlNöbbméffek.
54— 56.- 100 Lánczhid .................................... 83— 84. -
41— 43__ 150 Budapesti malom G® , .... 176— 180—

IV’iií.ck íh váltók.
70 75 71-25 Arany......................................... 5.38 5 40

2290- 230u- 20 frankosok............................... 8.97 8.99
151.— 152— Ezüst .............................................. 106.50 106.75

— _ London 10 font sterling . . . 111.75 112.25
50.— 51.— Paris 200 frank......................... 44.25 44 50
37.— 38.—
41 — 43— A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
38.
33. 3o! 1874. május 11.

270— 275— Jóved. máj-nov. szclv. hankj 5”, 69.15 69.25
110— 112— „ „ ,, ezüst . . 74.20 74 30
135— 136— 1839-ki sorsj. egész (260 luu frt
243— 244— PP) után......................... , . 290. - 297—
785 - 790— 1854-ki sorsj. (250 frt. pp ) 4% 97.50 98.-
100— 105— 18tiU-ki sorsj. egész (5UU frt o.
690 - 695— é.| 5°;,................................... 105 25 105.50

18— 20— 1864-ki (100 frt. o. é.) . . 134.50 134.75
410— 415.- Uomo-jövcdékj. (40 lira dbk., . 20 - 21—

Magy vasúti köles. (120 fit ez.) 
Ang.-oszt r. bank (beliz. li)U ft ez.) 
Osztr. földh. (Bef. 80 írt oziistb.)
Hitelintézet..............................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Franoo-oszt bank bet. 80 frt ez.
Nemzeti bank.........................
Uuna-gőzliajó-tái's. 500 fit pp. 
Erzsébot-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 1000 frt pp. 
l'’ei'onoz-Józsof-|). 2u0 fi t o. ó.cz 
Trieszti Lloyd 500 frt pp. . . 
Állam-vaspálya 2U0 Irt pp. ez. 
Ítéli vaspálya200 irt o. é. ezüst

Osztrák füldliitelint. ezüst 5", .
,, 33 évben visszafizet, o. é.

Osztrák nemzeti bank 5“ „ o. é 
Alf fiumei vasi). 200 frt ez. 5"„ 
Ferdinand északi vasút 5*„ pp. 
Péos-barcsi vasút 200 frt o. é. 
1. erdélyi pálya ezüstben 5“„ . 
Allauivasut 500 frank . . . .

,, 1867 500 frank . .
ítéli vasút „ „ .
Magyar keleti vasp. 600 frank

Matiánsorsjcgyek.
(darabonkint.) 

Hitelintézet . . 100 frt o. é.
Clary .... pp. 40 frt .
Dunagőzhajó.-társ. ., lói) „ .
Kcglcvieh . . . ., 10 „ .
Budai......................... ,, 40 .
Pál Il y ..................... 40 ,, .
Rudolf sorsjegy . ,, 10 ,, .
Salm........................ ,, lu ,,
St.-Ucnois . . . „ 40 „ .
Triest városa . o. é. 10 ,, 
Innsbrucki sorsj. ., ,, 20 ,, . 
Salzburgi . . 20 „ .
Krákói ....................... 2o ,, .
Waldstein 20 frt pp...................
Windiscligi'iitz 20 Irt pp. . .

Adva Tartva

93 - 98.50
131.75 132 25
2 Hl!- 216.25
860.— 870.—

978.- 980.—
526— 528—
202 — 203—
2007- 2012—
202 50 "203 25

318— 319—
137.- 138—
215— 216.—
137. - 139 -

83.60 84. -
90.55 90.70
83.25 83.75

82 50 83—
81 50 81.75

137.50 — „ —
131.50 132.50
109.25
63.75

109.50 
G4.—

157— 157.50
2ti-50 27—
90.— 91.—

24 — 24 50
23.60 24—
12— 12 50
30.— 31—
22.— 23.—
63 —

20.75 2F2Í
18 50 19.55

'ti " JII-

hikdetSsek.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

MÜLLER F. A.
(ezelőtt Alter és Kiss)

g;a/d»^on felszerelt

íérfi-divatárúk tára

Franczia modor után készült 
1'érll-inp‘k, fehér és színes, 
vászon, chiffon, fél vászon, an­
gol, oxford- és flanell-szövetckből.

Kész ingekben csakis fehér 
clilflon-szövelhöl szolgál­
hatok , minden másnemű mérték 

után készül.

Angol vászon és franczia ekif- ; 
fon (cambrig)

gallér és kézelő.
Vászon chiffon és batiszt Ing- 
mell (devents) hímzéssel vagy 

szegélylyel.

Franczia batiszt, vászon és se­
lyem zsehheli fehér vagy szí­

nezett szegélylyel.

Fél és egész férfi-harisnya
fii d’ Eccos , gyapot-, selyem- és 
gyapjúból, legújabb minták- és 

kitűnő minőségben.

Nagy választás vailtlszharls- 
nyákban.

Vászon és chiffon liilirnvalA.

Fill d' Eceos. selyem báli és 
gyapjú női harisnya min­

den szin- ós mintákban.

Legújabb angol es franczia di- 
vatu kalapok. Cti- és va- 
dászó-kalap. Merino és selyem 
claque (báli hengerkalap.) Nyári 

szalma- és szövet-kalap.

BUDIPESTEJÍ:
váczi- és régi posta-uteza sarkán, Szentkirályi-féle házban,

ajánlja a közelgő tavaszi és nyári idényre dús választékú

léEll»il¥at = ©8lkk©lt-.6

Kitűnő szabász vezénylete alatt álló férfi-szab óság. 

Mindennemű szilárdbilelii gyárakból vásárolt angol és franczia kelmék.
Viliéit! iiívgrenfleléNelt

utánvét melletti pontos teljesítésére különös gond fordittatik; a t. vidéki 
megrendelők kéretnek a kívánt czikkeknek megközelítő árát meghatározni.

Nagy választás úti- és vadász* 
NapkiíUhan minden idényre, 

válogatott formákban.

Nyári idényre vászon és selyem
foulard f<*ríl-iiMperiiyö.

Ang. 8,12 és 10 ágii esernyők, y 

Nagy választékú Mófuliotok.

Gyári raktár mindonnemii angol,
franczia és prágai liOHy.ty tik­
ból. úgymint: I és 2 gombos 
férfi prágai kesztyű, valódi jou- 
vin , ang. dogskin ós ang. ehev- 
rette kesztyű ; tiosztó , zerge- és 
szarvas-bőr vadász- és hajtókesz­
tyű, ezérna, selyem és nyári ino- 

sóbűr-kesztyü.

2, 3 és több gombii prágai női 
kenzlyiik, selyem fület- és 
pliiss-kt-sztyü, női lovagló (stulp) 

ós mosobőr-kesztyű.

Dús választás mindennemű férfi 
us női nyakkendőkből leg­
újabb mintákban . nyári idényre 
különösen ajánlható mosó foulard 
nyakken.lök 50 különböző min­
tákban. Továbbá angol eeharpok 
és külső caehener kendők nagy 

választásban.

Angol és franczia illaíHzerek 
és Hzappanyok. Valódi Kss- 
Houuuct. valófii Kan de Cologne. 
Mindennemű haj-, fog- és kö- 

römkefék.Minták készséggel bérmentve küldetnek.

iuxx*x**************itH*M*M*x*nnx*x**x**nnx**x***xx*******

RÁTH MÓR
némely újabb kiadásai.

HORVÁTH MIHÁLY MaR.varorHzäg törté- 
11CÍme. Második javított kiadás V., 10., 11., 12., 13., 14. 
kötet. Ára fűzve 22 frt. Angol kötésben 27 frt.

— SC A „25 óv ftVagyarorMzdg lőrléiielméböV6 
ós a „Függetlenségi liarcz töríónetónek“ je­
len uj kiadásai a most megjelent „MstgjarorazÁg, 
történelme66 1—8. kötetének szükséges folytatását ké­
pezik , mire azon 6 kötet vevői különösen figyelmessé 
tétetnek.

CBEXtiEllI ANTAL. Történetírók és a törté- 
ne tinta. (Sajtó alatt.)

- Közigazgatásunk és a magyar nem­
zetiség. (Február 1874.) Ari ! frt.

Grőf I.ÓSYAY MENYHÉRT. Mőefigyeinkről.
Nóii tek MRgjiirorezág pénifigyi állapotáról. (Megjelent 1873. 
tieciiemherben.) Ár* 1 frt 80 kr.

KELETI KÁROLY. IlazAnk és népe. A m t. 
akadémia alul * nagy díjjal koronázott mü második ki- 
adása. Ara fűzve 2 frt tiO kr. Angol kötésben 3 frt 60 kr. 
(Az első kiadás ára kötve 7 frt.)

HODOIíÍNYI ANTAIj. Gazdasslg! haszonbéri
mintaszerződés. Dr. Drechsler koazorúzott pálya­
munkája után. Függelékül : A magyar államjavak ós köz- 
alapítványi jószágokról kötött haszonbéri szerződések min- 
t.* Ára 3 frt.

COtTIDS EHNÖ. A görögök története. A ma­
gyar tud. akadémia megbizáeáool fordítja Huszár Imre.
1—3. füzet ái a 3 frt.

HORVÁTH MIHÁLY Szabad egylnVz a sza- 
bad Államban. Wi llUma Roger Ä szabad egyház 
a szabad államban elv teremtője és megtestesítője, 2 ia ki­
adás. Ára 8 ) kr.

MOMMSEN II Vi Dili A rómaiak története.
Az ötödik kiadás u<án a magyar tud ;«ka lúinia megbizá- 
sából fordítja Toldy látván I - hő füzet ára 1 Irt.

DlINCKEli MIKSA. Az ókor története A 3 ik
kiadás alapján a magy. tud akadémia megbízásából for­
dít ja Jónás János. 1 — 4. füzet 4 frt.

MILE J STUART. A deductiv éH Induetlv lo­
gika rendMzere. Mint a megismerés «-Iveinek ós a 
tudományos kutatás módaz.erónek előadása. Az eredeti 7-ik 
kiadása után a magyar t,d. akadémia megbízásából for­
dítja Szász Béla. 1—4. l'Qzrt 4 frt.

LEWEN. GÖtlie élete. A magyar tud. akadémia mrg 
bízásából Szász Károly. 1 — 4, füzet 1 frt.

Mt ILLER MIKSA. I'ŐIoIvuwAhoU » nyelvlmlo- 
mdliyról. A ti-dik kiadás íváii a magyar tud. akadémia 
megbízásából fordítja Steiner Z s i g m o n d. 1 — 4. fü­
zet 4 frt. (3573)

B. EÖTVÖS JÓZSEF. Gondolatok. A hátrahagyott kézira­
tokból bővített emlókkiad&s Kis album-alak. Eötvös leg­
jobban sikerült fényképezett arczképével. HaWányaarga papí­
ron vörös szegélylyel. Ára fűzve 5 Irt. Pompás díszkőt. 8 írt.

Magyarorazóg löl4-bcn. Regény. ‘2-dik kiadás. 3 rész két 
kötetben. Ára 5 frt 60 kr. Angol kötésben 7 frt.

TOLDY FERENCZ. Irodalmi beszédek. Két kötet. Ara 
fázve 4 frt. Angol kötésben 5 frt 60 kr.

1 Irodalmi arczkópok éa szakaszok. Ára füzvo ‘2 frt 60 kr 
Angol kötésben .1 frt 40 kr.

• IPOLYI ARNOLD kisebb munkái. ‘2 kötet. A szerző arcz- 
! képével. Ara fűzve 5 frt. Angol kötésben ti írt tiO kr
! SZABÓ KÁROLY kisebb történőim! munkái ‘2 kötet.
I Ara fűzve 5 fit Angol kötésben ti frt tiO kr.I HUNFALVI PÁL. Tanulmányok. Ara fűzve 2 f-t 80 kr.

1 Angol kötésben 3 frt ti'* kr.
LUCIUS ANNAEUS SENECA vigasztalása Murciához. 

Forditotta Lévay Józsot. Díszkindás Ara ti) kr.
„A római bölcs vigasztaló elmélkedését testvéri m eirja 

felett búsongó kedves jó szüleimnek a;anlom.u (L J.)
I KÖLCSEY FERENCZ válogatott prózai munkál (Elbe 
j szélések, beszédek eat.) Greguss Ágost bevezetésével.
1 Áia fűzve I frt 40 kr. Anirol kötésben ‘2 Irt.
I Országgyűlési napló , és Wesselényi védelme. L'j jutá- 
; nyes kindái Ára fűzve 1 frt 4U kr. Angol kötésben ‘2 frt.

GREGUSS ÁGOST tanulmányai. Két kötet. Ara füsve 
■ 4 frt 50 kr. Angol kötésben ti frt.
1 DÓCZY LAJOS. Csók Vígjáték 4 felvonásban. Az akadé­

mia Teleki díjával koazorúzott mü. Ara iüzvc 1 frt 2J kr. 
Diszköióaben 2 frt ‘J.) kr.

MOORE, HEINE. ,BURNS költeményeiből. Forditotta 
»Szász Károly. Ara fűzve ‘2 Irt. I)i azkölóaben 3 Irt 20 kr.

BYRON, HUGO VICTOR, BERANGE R költeményei­
ből Fordította Szász Karoly. Ára tűzve ‘2 Irt. Diszkő- 
thsben 3 fri ‘20 kr.

SZÁSZ KÁROLY vegyes kisebb műfordításai Ára fűzve 
2 frt. Díiz.kötéaben 3 Írt 2>) kr.

GÖTHE. Faust. Forditotta D ó c ty bajor. Díszkiadás. Ara 
ifizve 2 frt. Pompáé díazkötóaben 3 irt 20 kr. Díizkötós- 
bcn Kaulbach fényképéivé! 4 frt

Budapest, 1874. Njomatott'Kertész Józsefuél, Lipót-utcza 2. sz.


